
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 31, REALIZADA EM 15 DE SETEMBRO DE 1993. 

Aos quinze dias do mês de setembro, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede sob a 

Presidência do vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: José 
Führ, Arlindo Vogel, Renato José Schneider, Carlos Henrique Schaeffer, Mauro Moacir 

Diefenbach, João Adelmo Welter, Francisco Exner e Agenor Eloir Schmidt. O Presidente 

declarou aberta a Reunião e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador 

Renato José Schneider, a para procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocada em 
discussão, o vereador Mauro Moacir Diefenbach falou que o Assessor Legislativo estava de 

parabéns, pois que constava na Ata tudo que havia sido falado na Reunião anterior. O vereador 

José Führ, falou que o vereador Mauro M. Diefenbach também poderia ter falado o nome das 

pessoas que haviam feita a denúncia de que funcionário do Setor de Obras teria ido buscar torta 
com caçamba da Prefeitura em Nova Vila, já que mencionara o nome dele, dizendo que fora ele 

quem dissera que andaram em alta velocidade com a camioneta Pampa da Prefeitura. O vereador 

Mauro M. Diefenbach falou que disse o nome do vereador José Führ, mas que ele também 

apoiara a denúncia feita pelo colega. Como não houve objeções, a Ata foi aprovada, estando todos 
os vereadores a favor, com exceção dos vereadores José Führ e Arlindo Vogel, que se abstiveram 

de votar por não estarem presentes na última reunião.  

CORRESPONDENCIA RECEBIDA - Do Instituto Brasileiro de Administração Municipal 
(IBAM), circular/ENSUR-05/93, convidando os vereadores a participarem do Seminário sobre 

Administração Municipal e o Mercosul, a se realizar no dia 23 (vinte e três) de setembro, do 

presente ano, no Centro Administrativo do Estado. O Presidente disse que se algum colega 

estivesse interessado em ir participar, que poderia ir, não tendo nenhuma despesa com tal que a 
Prefeitura teria que pagar as despesas, conforme Resolução aprovada por essa Câmara. Da 

Câmara Municipal de são Sebastião do Caí, oficio n° 22/93 solicitando o apoio dos nobres 

vereadores dessa Casa, no sentido de que essa Câmara se manifeste junto aos Deputados e 

Senadores Gaúchos com o objetivo de que na reforma da Constituição Federal, não seja extinto o 
Imposto sobre Vendas a Varejo de Combustíveis (IVVC) e de qualquer imposto que seja de 

elenco tributário dos municípios. O vereador Arlindo Vogel disse que seria bom essa Câmara se 

manifestar mesmo que atualmente não tivesse Posto de Combustível no Município, mas que no 

futuro talvez poderia ter. O Presidente da Mesa Diretora, vereador Roque Danilo Exner, também 
disse que o Dentista da Calçados Dilly, que é vereador em são Sebastião do Cai, perguntou a ele 

se essa Câmara havia recebido a Correspondência, tratando do assunto anteriormente 

mencionado. Sendo que ele disse, ter respondido que até aquele momento não tinha 

conhecimento da referida correspondência. O Presidente solicitou então que fosse enviada 
correspondência aos deputados e senadores gaúchos, conforme solicitado no Ofício. Da Famurs, 

boletim informativo. O Presidente leu no mesmo os dados populacionais do Município. 

Conforme o censo do IBGE realizado em mil novecentos e noventa e um (1991) e a população 

estimada para esse ano. Do Poder Executivo ofício n° 274/Gab/93, encaminhando o Projeto de 
Lei que cria o cargo de Assessor Jurídico, e dá outras providências.  

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS - Foi distribuído tão somente, um Projeto de Lei: Projeto de 

Lei n° 56/93, que cria o cargo de Assessor Jurídico, e dá outras providencias. Como relator desse 

foi nomeado o vereador José Führ.  

ORDEM DO DIA - Houve a votação dos seguintes Projetos: Projeto de Lei n° 53/93, que autoriza 

o Poder Executivo a celebrar convênio com o Ministério do Trabalho - Unidade Regional. O 

relator do mesmo, vereador Arlindo Vogel, se manifestou favorável ao referido. Dizendo que o 
Executivo havia informado que o convênio só seria assinado depois de aprovado o Projeto de Lei, 

e que seria a Delegacia do Trabalho que elaboraria o mesmo. Sendo o Projeto aprovado por 

unanimidade em 2ª (segunda) votação. Projeto de Lei nº54/93, que concede reajuste salarial aos 

servidores municipais, e da outras providências. O relator, vereador Renato J. Schneider, disse 
que o aumento estava bom, pois que nenhum município da redondeza concedeu um percentual 

tão alto. Em seu parecer se manifestou favorável ao Projeto. O vereador Arlindo Vogel, falou que 

concordava com o colega, em relação de essa Prefeitura ter concedido maior percentual que as 

outras da região, só que tinha o caso de o funcionalismo público do Município não ter recebido 
reajuste em janeiro, do ano em curso, e que para recuperar todas as perdas faltavam repor 25% 

(vinte e cinco por cento). O vereador Mauro M. Diefenbach, falou que o Prefeito estava de 



parabéns, pois que estava recuperando aos poucos as perdas do funcionalismo público municipal. 

Sendo esse Projeto aprovado por unanimidade em lª (primeira) votação. Projeto de Lei n° 55/93, 
que autoriza o Poder Executivo a abrir créditos suplementares até o limite de 50% (cinquenta por 

cento) da despesa fixada no orçamento. O relator desse, vereador João A. Welter, em seu parecer 

se manifestou favorável ao referido, dizendo que o Prefeito lhe havia explicado bem o motivo da 
suplementação. O vereador Arlindo Vogel perguntou se havia sido comprado alguma coisa ou 

por que novamente o orçamento estava sendo suplementado. O Assessor Legislativo, com a 

permissão do Presidente e do vereador Arlindo Vogel, explicou que o valor suplementado 

anteriormente estava esgotado, devido a compra da camioneta agrícola e com a verba destinada a 
compra de mais uma retroescavadeira. O vereador Francisco Exner também explicou que na 

compra da camioneta agrícola foram gastos mais de CR$2.000.000,00 (dois milhões de cruzeiros 

reais) e que a verba destinada a compra da retroescavadeira era aproximadamente de CR$ 

6.000.000,00 (seis milhões de cruzeiros reais) o que significava que o valor de 50% (cinquenta 
por cento) do orçamento, anteriormente suplementado foi todo gasto. E para não ter que tirar 

novamente dinheiro, desse destinado à compra da retroescavadeira, o Prefeito enviou esse projeto 

autorizando mais uma suplementação. Após essas explicações o Projeto foi aprovado por 

unanimidade, em 1ª (primeira) votação. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - O vereador Arlindo Vogel pediu que fosse enviada correspondência 

ao Secretário de Obras, solicitando a colocação de saibro sobre a rua Presidente Lucena, nas 

proximidades da residência de Edgar Kehl, em Nova Vila. Ainda comentou que participara no dia 

14(quatorze) de setembro, do presente ano, de um protesto em Porto Alegre, no qual se fizeram 
presentes mais de l000 (mil) agricultores. Sendo o motivo do protesto, o veto do Governador ao 

percentual destinado à Saúde no orçamento para o próximo ano. Pois que o Governador não 

colocou percentual para a verba destinada a Saúde, quando enviou o orçamento para a 

Assembléia Legislativa para ser votado e que então Deputado apresentou uma emenda fixando o 
percentual do orçamento destinado à Saúde em 10(dez por cento). Sendo que o Governador vetou 

essa emenda na data anteriormente citada os Deputados apreciaram o veto do Governador, e 

sendo então o protesto para forçar os Deputados a rejeitarem o veto. Sendo que a votação, 

conforme informou o vereador Arlindo Vogel, teria apresentado o seguinte resultado: 39 (trinta e 
nove) Deputados teriam se manifestado contra o veto do Governador, 9 (nove) a favor e os 

demais não estando presentes. Que como representantes dos municípios de Ivoti, Presidente 

Lucena e Lindolfo Collor, foram participar do protesto os Senhores: Arlindo Vogel, Danilo Brass, 

Alberto Schalembaier e Normélio Stoffel. Também o vereador Agenor E. Schmidt aproveitou o 
momento para pedir ao vereador Arlindo Vogel que fossem publicados no Jornal, os nomes da 

nova diretoria do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. O vereador Arlindo Vogel disse que os 

nomes foram publicados já há algum tempo. O vereador Mauro M. Diefenbach falou que viu no 

jornal a relação dos nomes da nova Diretoria do Sindicato. Ainda o vereador Renato J. Schneider 
pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, agradecendo pela limpeza feita ao 

redor da parada de ônibus, perto da residência de Pedro Koch, em Linha Nova Baixa, conforme 

ele havia solicitado na reunião do dia 08(oito) de setembro, do ano em curso. Como mais nada 

houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte 
em caráter ordinário, para o dia 22 (vinte e dois) de setembro, do corrente ano, no mesmo local e 

horário. E, para constar Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a 

qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente da Mesa Diretora. 


